



新加坡計劃阻止散戶對外匯市場過度投機。圖為新加坡金融管理局局長孟文能 彭博社

星擬加倍收外匯孖展按金

英國《金融時報》報道，新加坡計劃向交易員加收一倍外匯孖展按金，以阻止散戶對外匯市場過度投機。

上述的措施主要用作防止一般散戶作出過度的風險投資，亞洲地區包括日本和韓國，有亦先後在最近數月提高了炒賣外匯孖展的按金。

不過，此舉將會對大型外匯交易公司，例如英國的IG Markets和CMC的業務受到打擊。這兩家英國公司在過去三年間不斷在亞洲區內擴大發展，並為外匯和金融衍生工具尋找新的市場。

新加坡金融管理局在五月份開始了對外匯交易的諮詢，關注到在場外的衍生工具涉及真正的風險，將難以管制。涉及的風險不單與借錢進行投資有關，而且還包括同業的風險和客戶能否取回資金的風險。

新加坡金管局在諮詢報告中提議把目前的孖展按金大幅增加超過一倍，對外匯現貨和差價合約的交易員所要求的孖展按金由目前佔交易名目價值的2%增加至5%。

該監管機構表示，在這個動盪的時勢下，新加坡金管局關注到現行的孖展按金會令投資者承擔過度的風險，因此令他們可能會蒙受重大的虧損的風險。該局認為，加大孖展金額實有必要，因為現時的交易員的金融作風和對危機的管理，很易令投資者受損。

日本將現負利率

日本央行捨棄0.1厘的政府債券最低購買下限，顯示央行債券購買大門向負利率敞開，日本將出現負利率。日本央行發言人中村剛昨日在東京表示，央行取消了所謂的每月定期購買公債操作中，購買一年或以下到期證券的0.1厘最低利率規定。

隨著歐債危機和全球經濟增長放緩導致投資者對政府債券需求暴漲，日本央行正在努力購買充足的國債，以便實施刺激措施推動日本經濟發展。瑞銀集團表示，日本央行最近的舉動顯示其推動資產購買計劃的決心，並且給予政策決策者在必要的時候採取額外政策工具的選擇。

瑞銀集團駐東京高級利率策略師 Atsushi Ito 表示，日本應該不會很快出現負利率的現象，但是央行已經傳達出這樣一個信息，即央行已經準備好應對任何因為歐債危機所引發的市場動盪。此舉顯示央行貫徹已經承諾的資產購買計劃的決心。昨日日本基準的10年期國債息率盤中跌至0.755厘，繼上周以後再次觸及2003年以來的最低。而隨著投資者在歐債危機和全球經濟增長乏力的背景下紛紛尋找資金避險所，5年期國債息率亦於上周錄得2003年以來新低。

全球個人電腦業轉衰

英特爾放緩招聘 宏碁遭降垃圾級

因全球經濟不穩定性和消費者流失現象嚴重，全球幾家大型個人電腦生產企業均傳出壞消息。英特爾公司下調了今年營業收入增長預期，與此同時，戴爾公司稱在中國市場面臨嚴重挑戰，宏碁電腦（Acer）亦在下調銷售收入預期後被惠譽降至垃圾級。

本報記者 王 習

由於個人電腦的零售需求萎縮，以及新興市場經濟增長放緩，全球最大的半導體製造商英特爾公司下調了其下半年的增長預測。公司預測2012年的銷售收入年增長率將介於3%至5%之間，而公司此前預測，2012年的銷售收入將實現較高單位數的增長率。出於此原因，公司決定在今年下半年放緩招聘新員工的腳步，截至今年6月底，英特爾在全球範圍內共擁有10.3萬名員工。

中國市場需求下滑

平板電腦和智能手機等替代產品的出現，令傳統的個人電腦企業面臨挑戰。英特爾行政總裁歐德寧（Paul Otellini）表示，總體上，公司上半年的業務情況與預期相符，但客戶消費的增長並不能在2012年下半年得到很快的恢復。不過他認為，公司新推出的新一代筆記本電腦超級本（Ultrabook）將能夠與蘋果公司和Android平板電腦抗衡，並最終令英特爾復興。

與此同時，戴爾公司行政總裁戴爾（Michael Dell）在科羅拉多州出席會議時表示，戴爾公司目前在中國市場面臨挑戰，他還坦承公司在中國的銷售收入出現下滑，並稱他本人以及公司董事會計劃在今年9月初訪問中國。

戴爾並非唯一一家在中國面臨銷售收入滑坡的科技企業，事實上，歐債危機的衝擊以及美國經濟增長放緩，令一些電子產品製造商銷售收入銳減，這些企業都希望亞洲市場能夠起到提振作用。

不過，包括英特爾最大的供應商應用材料公司（Applied Material Inc.）和超微公司（AMD）在內的企業都指出，中國市場的需求量大幅下滑。行政總裁戴爾還同時宣布，公司設立了一間規模為6000萬美元的創業基金（venture fund），投資對象是存儲領域的科技公司。

宏碁下調今年銷售預測

另一家個人電腦企業宏碁的日子亦不好過，作為全球第三大電腦製造商，公司剛剛下調了今年的銷售增長預測，隨後惠譽宣布將宏碁的長期本外幣發行人債務評級由BBB-下調至BB+級。惠譽同時宣布評級展望為負面，意味著存在進一步下調的可能。

由於全球經濟增長乏力，加上公司對於微軟的新操作系統態度謹慎，宏碁公司將2012年個人電腦的出貨量增長率，由年初制定的10%目標下調至0至5%。

惠譽在聲明中表示，宏碁過去一年的財務表現與惠譽此前的預測相距甚遠，公司在經營收入和經營邊際利潤方面表現不及同業競爭者。



▲宏碁作為全球第三大電腦製造商，剛剛下調了今年的銷售增長預測 彭博社

雅虎次季純利勝預期

據雅虎公布的財報顯示，純利好於分析師預期，令由新任行政總裁帶領的雅虎有望重現昔日輝煌。雅虎昨日發布截至6月30日的2012年度第二季度財報，扣除一些會計科目的每股盈利為

27美仙，好於彭博社訪問的分析員預測值每股23美仙，第二季度純利則由去年同期的2.37億美元，跌至2.266億美元。

投資者將聚焦在公司新任行政總裁梅耶爾（Marissa Mayer）的身上，這位作為雅虎4年來第五任行政總裁，一直在努力扭轉這家曾經是科技業巨頭的現狀，希望能夠重振公司營業收入的增長，以及從其競爭對手臉譜（Facebook）和谷歌手中吸引更多用戶和廣告商。美國數字營銷諮詢公司EMarketer數據顯示，雅虎在美國顯示屏搜索廣告市場的份額，將由2011年時的11%下降至9.1%，這個數字落後於谷歌和臉譜。

BGC Partners駐紐約分析師吉里斯（Colin Gillis）表示，雅虎正在逆轉，相比較增加營業收入來說，控制成本更容易得多，新任總裁正在嘗試加速雅虎的頂線增長（top-line）。

雅虎同時宣布，第二季度扣除向合夥企業支付的資金後的營業收入，幾乎維持在10.8億美元不變，而彭博社訪問的分析師們預測值為11億美元。



▲雅虎在美國顯示屏搜索廣告市場的份額，將由2011年時的11%下降至9.1% 法新社

英次季失業率9個月低位

【實習記者吳敏儀報導】英國三至五月的季度失業率跌至9個月以來最低。英國國家統計局指出，根據國際勞工組織計算失業率的方法，季內的失業率由8.2%下降至8.1%。失業率下跌，主要是倫敦奧運會創造了就業職位，這亦顯示出，英國的勞動市場在經濟不景氣及日益惡化的歐債危機下，將有恢復的跡象。

勞動力市場復蘇成疑

英國政府早前裁減數十萬個職位，以減低預算赤字及拯救自2009年經歷第二次衰退的經濟，不過勞動力市場的反彈對英國首相卡梅倫絕對是一大鼓舞。倫敦IHS Global Insight經濟學家霍華德（Howard Archer）指出，雖然最近數月失業率的下跌是因為兼職的英國人數增加，亦多了自僱人士，和收入增長受到限制，不過最大的問題是勞動力市場的反彈能否在持續疲弱的經濟下延續下去。勞動力市場的反彈顯示企業正在囤積工人，為經濟未能改善，進行新一輪裁員作準備。另一說法則指一些較低薪酬及生產力較低的新員工，填補了失去的員工。

國際勞工組織的資料顯示，英國三至五月季度的失業人數下跌6.5萬至258萬人，低過上世紀80

及90年代初經濟衰退的10%失業率高峰。在職人士上升18.1萬至294萬人，是自2008年第四季以來的最高。大部分的上升來自全職人士，而整體上升人數的18.1萬中，倫敦佔6.1萬人。

英國六月份申領失業救濟金的人數上升6100人，五月份則上升6900人，高於修訂前的8100人。不過這個升幅是因為六月份福利條例的更改，新例強逼更多的單親家庭領取求職者津貼。



▲英國失業率下跌，主要是倫敦奧運會創造了就業職位 彭博社

瑞信擬集資89億美元

瑞士第二大銀行瑞士信貸宣布，次季盈利上升2.6%至7.88億歐元。該行還宣布，將會嘗試向投資者集資87億瑞士法郎（89億美元），以擴大金融保障。

次季純利上升2.6%

瑞信在周三宣布，次季純利增加至7.88億歐元，高於去年同期的7.68億歐元，升幅為2.6%；其投資銀行稅前盈利則大跌至3.83億瑞郎，遠低於去年同期的9.98億瑞郎。同時瑞信表示，已就固定收益存貨部位而撤帳，並形容目前的利率和外匯交易環境充滿挑戰性。

瑞信表示將會透過一系列措施增資89億美元，包括即時向現行股東，例如卡塔爾和Olayan集團，以及新股東淡馬錫發行38億瑞郎的可換股債券。另外還會



▲杜根宣布進一步削減開支20億瑞郎 彭博社

把一批混合形證券轉換成或有可換股票據，銷售的對象為大股東，包括卡塔爾政府和Olayan集團等。同時，瑞信還會出售旗下物業、要求僱員把手上的未來現金花紅換成股票，並會減持一批流動性低的私募基金投資。

在人力資源方面，瑞信行政總裁杜根（Brady Dougan）提早一年完成在明年前削減20億瑞郎的計劃，昨日宣布進一步削減開支20億瑞郎。涉及削減的部門將為投資銀行和私人銀行部，不過杜根並沒有表示將會裁減多少人手。根據本來預期的計劃，瑞信原打算裁減3500個職位，該行在昨天表示，員工總人數目前比起去年底減少了1500人，跌至截至六月份的4.82萬人。

杜根又表示，上述的措施將可以釋放瑞士中央銀行的疑慮。曾被稱讚為扭轉瑞信困局的杜根，更因為未有伸向外求援而為人所稱道。不過，由於瑞信股價在上月大跌而受到嚴厲批評，瑞士央行因而促請他盡快想法子改善資金情況。在瑞信公布上述措施後，股價一度急升5%，至18.1瑞郎。瑞士央行亦歡迎瑞信提出的新措施。

歐洲將步入經濟衰退，加上中國增長連續第六季放緩，分析員對歐洲企業的盈利預測大幅下調，速度之快為2009年以來僅見。

彭博社一項對超過1.2萬人的統計結果顯示，歐元斯托克50指數企業的每股盈利為240歐元，較去年高達6.8%，但遠低於年初估計時的19%。這方面的相差更是自從2009年以來最大，當時的分析員曾大幅調低歐企每股盈利達四成二。

2012 香港青年工業家獎暨傑出工業家獎

鎮泰有限公司主席黃鐵城去年獲香港工業總會頒發「傑出工業家獎」。鎮泰主要生產各類型創新電子產品和機械寵物等，並擁有多項設計專利。

黃鐵城——香港工業的領航者

白手興家 工業典範

黃鐵城1967年於香港工業專門學院（香港理工大學前身）畢業後，便投身玩具業，至今40多年。他的第一份工作是在玩具廠擔任品管工程師，其後以多年儲蓄，與友人於1977年創立鎮泰。適逢內地改革開放，鎮泰於1982至83年間將工廠遷移到珠三角地區。現時公司總部設於香港，在內地的廠區佔地共42萬平方米，僱用40,000名員工。

排難解紛 促進共贏

黃鐵城指出，多年以來，營運上的困難往往來自價值觀的衝突。由於整個玩具行業涉及多個持份者，衝突因此更加激烈。曾有買家要求鎮泰拒絕另一買家的訂單，若然不從，便會立即終止合作。提出要求的買家是公司的重要業務夥伴，但是公司既然接受了訂單，無論如何必須履行承諾。最終他們也成功說服該買家，化解了這場危機。從這事件上他更明白堅守信念的重要。

創新積極 熱心公益

黃鐵城也熱心回饋社會，透過成立「鎮泰慈善基金會」，興學、賑災和扶貧，在內地資助興

建了近60所學校及30幢大學教學樓。他認為要為行業帶來創新精神，便要培育工業人才，最基本的就是為教育出一分力。

他表示，玩具業涵蓋多個範疇，年青人若有興趣投身這個行業，可從設計、電子工程和機械工程等方面著手。現今做工業要放眼世界，尤其是好好把握內地的發展機遇。

2012香港青年工業家獎暨傑出工業家獎報名詳情

截止提名日期：7月27日

索取提名/查詢：2732 3112 / 2732 3167

網址：www.yiah.org

主辦機構：香港工業總會 (HKI)

贊助機構：中國銀行(香港)、Hong Kong Science & Technology Parks、香港青年工業家協會、HSBC、滙豐

榮譽贊助機構：WCT、WCT (Overseas) Co., Ltd.

支持機構：KPMG、上海商業儲蓄銀行、UBS、南華集團